

合肥市教育局

关于做好庆祝 2021 年教师节 有关工作的通知

各县（市）区教育局主管部门，各市管学校：

今年9月10日是我国第37个教师节，今年教师节的主题是：赓续百年初心，担当育人使命。根据教育部、省教育厅做好庆祝2021年教师节有关工作的通知要求，结合我市实际，现就我市庆祝教师节有关工作通知如下。

一、强化学习引领。各地各学校要围绕今年教师节主题，结合教师“四史”学习教育、“为党育人、为国育才”师德专题教育，组织广大教师深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，铭记中国共产党百年奋斗历程，传承红色基因，赓续建党初心，弘扬伟大建党精神，切实担当为党育人、为国育才的光荣使命。要通过教师培训、课堂教学、主题班会等，开展“讲述党史故事”等主题鲜明的系列活动，将学习教育活动向深处推进、向实处落地，引导广大教师坚定育人初心使命，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

二、选树宣传典型。各地各校要加大典型选树，广泛组织开

展优秀教师、优秀班主任、最美教师和“何炳章教育创新奖”等评选表扬活动，各级各类学校要注重挖掘教师身边的榜样，竖起“最受欢迎的老师”标杆。通过选树活动，集中展示广大教师爱党爱国、仁爱奉献的精神风貌，带动感召广大教师学习优秀教师的事迹与精神，学习热爱教育的情怀与坚守，争做大先生，做学生为学、为事、为人的示范。要深入宣传优秀教师典型，全方位、立体式宣传立德树人先进事迹，通过表彰会、报告会、专题研讨、主题讲座等多样形式，利用电视、广播、报纸、网站和“三微一端”等新媒体宣传平台，线上线下相结合，弘扬主旋律，讲好师德故事，教育引导广大教师崇德修身、潜心教书育人。省教育厅、市教育局将联合省、市广播电视台对部分优秀教师进行采访报道，各地要给予支持配合。

三、落实惠师政策。各地各校要落实《中共合肥市委合肥市人民政府关于全面深化新时代教师队伍建设的实施意见》，切实推进强师行动落地见效，确保“十四五”教师队伍建设的良好开端。依法建立健全中小学教师工资长效联动机制，切实保障教师工资待遇。要关心教师健康，依法维护教师权益，落实定期对教师进行身体健康检查、因地制宜安排教师进行休养的法律规定，保证教师身心健康。扎实做好教师培养培训计划实施、中小学教师减负、职教教师素质提升等工作，全面提升教师队伍质量。着力推进教师评价制度改革，深化教师管理综合改革，增强优秀人才从教意愿，提升教师从教动力。

四、营造尊师氛围。各级领导要深入学校开展走访慰问教师，特别要关心老党员教师、老专家、乡村一线教师和家庭困难教师等，倾听他们意见建议，帮助解决实际困难，送去党和政府的关怀温暖，让教师体会到幸福感。各地要开展为教师“亮灯”活动。遵循公益性原则，加强组织协调，号召区域内有关各方无偿、自愿参加，通过电子显示屏等以字幕滚动方式为教师亮灯，时间为2021年9月10日20:00—21:00，时长1小时，字幕内容为“老师，您好！”，引导社会各界感念师恩、礼敬教师，营造浓厚的节日氛围。

各县（市）区教育局主管部门要将教师节活动安排向当地党委和政府汇报，加强与有关部门沟通协调，精心组织好庆祝活动，并指导各级各类学校开展好庆祝活动，确保广大教师过一个喜庆、祥和的节日。

